

МИНИСТЕРСТВО ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ САМАРСКОЙ ОБЛАСТИ
государственное бюджетное общеобразовательное учреждение
Самарской области средняя общеобразовательная школа
«Образовательный центр» с. Тимашево
муниципального района Кинель-Черкасский
Самарской области

446330, Самарская область, муниципальный район Кинель-Черкасский, с. Тимашево
ул. Комсомольская д. 31, тел. (884660) 2-42-47; e-mail: timash_sch@samara.edu.ru

Информационная справка
о реализации проекта «Педагогический класс»
в ГБОУ СОШ «Образовательный центр» с.Тимашево

С 1 сентября 2021 года наш «ОЦ» включился в реализацию проекта «Педагогический класс». В условиях сельской школы нет возможности сформировать целый класс социально- педагогической направленности. Поэтому у нас сформированы педагогические группы, в которые входят 4 ученика 11х классов и 2 ученика из 10х классов.

В школе разработаны и утверждены локальные акты, документы, регламентирующие реализацию Проекта:

- Положение о Педагогическом классе;
- Дорожная карта по реализации проекта «Педагогический класс».

Для информационного сопровождения проекта создан раздел «Педагогический класс» на официальном сайте школы.

Педагоги прошли обучение на семинарах и вебинарах ФГАОУ ДПО «Академия Минпросвещения России» по организации и содержанию работы в профильных психолого-педагогических классах (4 человека), а также на курсах повышения квалификации в СГСПУ (за 2022 год, 25 человек по 7 программам). (22 ноября 2022- вебинар «Опыт и проблемы реализации проекта «Психолого- педагогический класс», 9 декабря 2022 г., «Диагностическое обеспечение профильных психолого- педагогических классов», 23 декабря 2022г. « Профильные психолого- педагогические классы: личность, карьера, успех»).

Проект «Педагогический класс» реализуется в рамках основной образовательной программы среднего общего образования. Для каждого ученика разработан ИУП для изучения на углубленном уровне учебные предметы из предметных областей, соответствующие будущему профессиональному направлению и необходимые для поступления в СГСПУ. В рамках сетевого взаимодействия реализуются элективные курсы психолого-педагогической направленности:

– «Основы педагогики» и «Основы психологии», в 11 классе- курс «Воспитание в школе».

Методы профессиональной ориентации и воспитания обучающихся, которые мы применяем в нашем «ОЦ»:

- занятия по вышеназванным дисциплинам;
- отработка профессиональных навыков работы на практике в школе во время летней оздоровительной кампании (вожатые на отряде), в дни самоуправления; проведение уроков, классных часов «Разговоры о важном», церемоний поднятия флага
- квесты с участием студентов и педагогов СГСПУ: 16 апреля 2022- квест-игра «Спорт для каждого», где наша команда заняла **1 место**, квиз «Путешествие в город профессий» 9.04.22г.
- участие в конкурсах и мастер-классах. *(Пока в качестве слушателей и зрителей 18 марта 2022- окружной этап конкурса «Молодой учитель»).*
- участие в конкурсах и олимпиадах, дающих преференции при поступлении в СГСПУ *(олимпиада Д.Ушинского, ежегодно 100% участников пед.класса);*
- сопровождение детских объединений «Горячие сердца» (волонтерский отряд), «Орлята России», РДШ и т.д.
- в этом году приняли участие в Новогоднем марафоне поздравлений психолого- педагогических классов.

Особенно хотелось бы отметить такие формы работы, как тренинги. Так на базе нашей школы 20 апреля 2022г. для участников проекта «Пед.класс» мы провели окружной тренинг «Первые шаги в профессию», где ребята решали педагогические ситуации, проводили физминутки, разрабатывали агитационные листовки. На мероприятие были приглашены обучающиеся 8-9х классов. Из них 2 человека (10 класс) сейчас являются участниками проекта, и 7 человек из 9х классов планируют на следующий год принять участие в проекте «Пед.класс».

В этом учебном году в школе практикуется еще одна форма профессиональной ориентации:

- наставничество «ученик-ученик». В роли наставников выступают все действующие участники проекта «Пед.класс», также потенциальные участники проекта из 8-9х классов. В роли наставляемых- ученики, которые испытывают трудности в обучении. Ребята очень серьезно и ответственно выполняют свою «роль» наставника. *(Причем это отражается и на их внешнем виде, на поведении, на успеваемости.)*

Ежегодно обучающиеся нашей школы поступают на педагогические специальности. (в 2021 году- 4 человека, в 2022 году-4 человека, в 2023 году планируют 4 человек).

На выбор детей влияет организованная в нашей школе профориентационная работа, личный пример педагогов, педагогические династии.